Â»Ù³ïÇÏ ·ñ³íáñ ³ßË³ï³Ýù
²ßË³ñÑ³·ñáõÃÛáõÝ
7-ñ¹ ¹³ë³ñ³Ý
Ընդհանուր միավորը՝ 10
                                                               îÝï»ëáõÃÛáõÝ: Արդյունաբերություն
Տ³ñµ»ñ³Ï  1.
²ÙÇë, ³Ùë³ÃÇí_____________________
²½·³ÝáõÝ, ³ÝáõÝ_____________________________________

1. Համաշխարհային տնտեսության զարգացման փուլերից չէ. 
ա) մինչագրարային փուլը                                         գ) ինդուստրիալ փուլը                                     բ) ագրարային փուլը                                                    դ) հետինդուստրիալ   /0.5մ/  
2. Զարգացման ագրարային փուլում գտնվող երկրներ են.
 1) Մոզամբիկը և Բանգլադեշը                        3) Ֆրանսիան և Իտալիան                                       2) Թուրքիան և Իրանը                                           4) Բրազիլիան և Արգենտինան//0.5մ/   
      3. Տրված երկրներից ամենաշատ նավթ արդյունահանողներն են.                                                          ա) ՌԴ–ն և Սաուդյան Արաբիան                               գ) Իրանը և Քուվեյթը                                                բ) Նորվեգիան և Չինաստանը                                   դ) Վենեսուելան և Իրաքը /0.5մ/   

4.¾É»Ïïñ³¿Ý»ñ·Ç³ÛÇ ³ñï³¹ñáõÃÛ³Ý áã ³í³Ý¹³Ï³Ý ¿É»Ïïñ³Ï³Û³Ý ¿. /0.5Ù/ 
     ³. æ¾Î-Á  /ç»ñÙ³ÛÇÝ/
     µ. æñ¾Î-Á /çñ³ÛÇÝ/
     ·. Ø¾Î-Á /Ù³ÏÁÝÃ³ó³ÛÇÝ/

5.à±ñÁ ³ñ¹ÛáõÝ³µ»ñáõÃÛ³Ý Ýáñ ×ÛáõÕ ã¿                              / 0.5 ÙÇ³íáñ/
³. ¿É»Ïïñ³¿Ý»ñ·»ïÇÏ³Ý
µ. Ù»ï³Õ³ÓáõÉáõÃÛáõÝÁ
·. Ù»ù»Ý³ßÇÝáõÃÛáõÝÁ
6. Ածխի արդյունահանմամբ առաջատար երկիրն է. / 0.5 ÙÇ³íáñ/
ա) Ֆրանսիան                  բ) Ճապոնիան             գ) Չինաստանը          դ) Ավստրալիան
7. «Արտադրանք — արդյունաբերության ճյուղ» զույգերից ընտրել սխալը. / 0.5 Ù/                                      ա) տրիկոտաժ — թեթև արդյունաբերություն                                                                                         բ) պլաստմասսա — մեքենաշինություն                                                                                                     գ) կաուչուկ — քիմիական արդյունաբերություն    դ) պողպատ — մետաղաձուլություն
8. «Գետ-ջրէկ» զույգերից ընտրել ճիշտը.      / 0.5 Ù/                                                                                                                     ա) Յանցզի — Իտայպու                         գ) Պարանա — Երեք կիրճեր                                                        բ) Անգարա — Բրատսկ                        դ) Հրազդան — Տաթև

9.ÀÝ¹·Í»É 4 å»ïáõÃÛáõÝ, áñáÝù ³ãùÇ »Ý ÁÝÏÝáõÙ  Ã»Ã¨ ³ñ¹ÛáõÝ³µ»ñáõÃÛ³Ùµ/1Ù/                                                                                 
            Ø³ÉÇ, âÇÝ³ëï³Ý, Ø²¾, Ø³É³Û½Ç³,´³Ý·É³¹»ß,  ´áÉÇíÇ³, Â³Ûí³Ý,  ÂáõñùÇ³,  
              âÇÉÉÇ, ¾Ïí³¹áñ, ÐÝ¹Ï³ëï³Ý, ä»ñáõ 
                          
10. Ø»ù»Ý³ßÇÝáõÃÛáõÝÁ ½³ñ·³ó³±Í, Ã» ½³ñ·³óáÕ »ñÏñÝ»ñÇ Ù»Ý³ßÝáñÑÝ ¿:/ 1Ù/
____________________________________________________________________________________________________________________________________________

11.Üß»É »ñÏáõ³Ï³Ý »ñÏÇñ, áñáÝù ³é³ç³ï³ñ »Ý                        /  1ÙÇ³íáñ /     
³. Ý³íÃÇ Ñ³ÝáõÛÃáíª ____________________________________________
µ.  åáÕå³ïÇ ÓáõÉÙ³Ù³µª ________________________________________
·. ³íïáÙ»ù»Ý³ßÇÝáõÃÛ³Ùµª ______________________________________




12. àñá±Ýù »Ý Ñ³Ù³ßË³ñÑ³ÛÇÝ ïÝï»ëáõÃÛ³Ý ½³ñ·³óÙ³Ý Ý³Ë³¹ñÛ³ÉÝ»ñÁ / 1Ù./                                                                                         
³.____________________________________________________________________µ._____________________________________________________________________·._____________________________________________________________________





13.à±ñÝ ¿ ÏáãíáõÙ ³½·³ÛÇÝ  ïÝï»ëáõÃÛáõÝ: ê³ÑÙ³Ý»É                      / 1 ÙÇ³íáñ / 
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________     

14. Նավթի համաշխարհային հետախուզված պաշարները կազմում են 140 մլրդ տ: Երկրագնդի բնակչության թիվը 7 մլրդ մարդ է: Որքա՞ն է բնակչության մեկ շնչի հաշվով ռեսուրսապահովվածությունը նավթով: / 1 ÙÇ³íáñ /

































                                              Â»Ù³ïÇÏ ·ñ³íáñ ³ßË³ï³Ýù
²ßË³ñÑ³·ñáõÃÛáõÝ
7-ñ¹ ¹³ë³ñ³Ý
Ընդհանուր միավորը՝ 10
îÝï»ëáõÃÛáõÝ
Տ³ñµ»ñ³Ï 2.
²ÙÇë, ³Ùë³ÃÇí_____________________
²½·³ÝáõÝ, ³ÝáõÝ_____________________________________ 


1.Համաշխարհային տնտեսության ճյուղային կառուցվածքի ամենաերիտասարդ ոլորտն է.   /0.5մ/                                                                                                                                                          ա) արդյունաբերությունը                             գ) ծառայությունների ոլորտը                                                        բ) գյուղատնտեսությունը                               դ) տեղեկատվական ոլորտը
2.«Պետություն — ջրաէլեկտրակայան» զույգերից ընտրել սխալը. /0.5մ/                                                                                                                                                          
ա) Չինաստան — Երեք կիրճեր                             գ) Բրազիլիա — Իտայպու                                            բ) ՌԴ — Կրասնոյարսկ                                         դ) Բելառուս — Բրատսկ
3.Նավթի արդյունահանմամբ առաջատար երկիրն է.    / 0.5մ/                                                                                                                                                                                                                                 ա) Սաուդյան Արաբիան                  բ) ԱՄՆ–ը             գ) Իրանը            դ) Չինաստանը 
4.Համաշխարհային տնտեսության ձևավորման նախադրյալ չէ.  / 0.5մ/                                                                                                                                                                                                                        ա) համաշխարհային շուկան                                գ) մեքենայական արտադրությունը                    բ) ջերմային տրանսպորտը                                  դ) աշխատուժը

5. Զարգացման հետինդուստրիալ փուլում գտնվող երկրներ չեն.  / 0.5մ/                                                                                                                                                                                                                                                                                   1) ԱՄՆ–ն և Կանադան                               3) Ճապոնիան և Շվեյցարիան                                          2) Մեքսիկան և Թուրքիան                        4) Գերմանիան և Ֆրանսիան

6.Տնտեսության այն ճյուղերի ամբողջությունը, որոնք զբաղված են նյութական բարիքների արտադրությամբ, կոչվում է. / 0.5մ/                                                                                                                                                                                                                        
 ա) տրանսպորտ                                              գ) գյուղատնտեսություն                                                    բ) ոչ արտադրական ոլորտ                           դ) արտադրական ոլորտ
7. Ածխի պաշարներով հարուստ երկրներն են.    / 0.5մ/                                                                                                                                                                                                                                                                                                          ա) Ռուսաստանը և Ավստրալիան                             գ) Բրազիլիան և Ադրբեջանը                      բ) Լիբիան և Ալժիրը                                                    դ) Վրաստանը և Ինդոնեզիան
8. «Արտադրություն — արդյունաբերության ճյուղ» զույգերից ո՞րն է ճիշտ. /0.5մ/                                         ա) պլաստմասսայի արտադրություն — մետաղաձուլություն                                                               բ) կաուչուկի արտադրություն — էներգետիկա                                                                                          գ) պղնձի արտադրություն — քիմիական արդյունաբերություն                                                                         դ) սարքաշինություն — մեքենաշինություն
9.Ընդգծել  4 å»ïáõÃÛáõÝ, áñáÝù ³ãùÇ »Ý ÁÝÏÝáõÙ  երկաթաքարի արդյունահանմամբ/1Ù/ 
Բրազիլիա, Սաուդյան Արաբիա, Ավստրալիա, Եգիպտոս, Վրաստան, Չինաստան, ՌԴ, Հնդկաստան: 



10.Բնական ռեսուրսների պաշարները զարգացող, թե զարգացած երկրներում են տեղաբաշխված:/1մ/
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   


11.Üß»É »ñÏáõ³Ï³Ý »ñÏÇñ, áñáÝù ³é³ç³ï³ñ »Ý                        /  1ÙÇ³íáñ /     
³. գազի Ñ³ÝáõÛÃáíª ____________________________________________
µ.  ալյումինի ÓáõÉÙ³Ù³µª ________________________________________
·. ³íïáÙ»ù»Ý³ßÇÝáõÃÛ³Ùµª ______________________________________



12. Սահմանել բնական ռեսուրսը: Թվարկել տեսակները:/1մ/
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

13.Որոնք են տնտեսության տեղաբաշխման գործոնները: /1մ/
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________    

14. Նավթի համաշխարհային հետախուզված պաշարները կազմում են 133 մլրդ տ: Երկրագնդի բնակչության թիվը 7 մլրդ մարդ է: Որքա՞ն է երկրագնդի բնակչության մեկ շնչի հաշվով ռեսուրսապահովվածությունը նավթով: / 1 ÙÇ³íáñ /
